
ìàøùé úðéãîºäðéçáä âåñíééãåñéÐìò øôñ éúáì úåøâá
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®àäðéçáä êùî®éöçå äòù    º

®áäëøòää çúôîå ïåìàùä äðáîºìò úåðòì êéìò ïäîå ¬úåìàù ùîç äæ ïåìàùá

ùåìù®ãáìá úåìàù 

 Ñ äìàù ìëì1
3

³    ºúåãå÷ð ³³×1
3

 ³³=®úåãå÷ð ±°° 

®âùåîéùá øúåî øæò øîåçº¨±©®¨éôøâ ïåáùçî ììåë© ïåáùçî
¨²©®ïåìàùì óøåöîä ä÷éæéôá úåàçñåðå íéðåúð çôñð

®ãúåãçåéî úåàøåäº

¨±©®å÷ãáéé àì úåôñåð úåìàùì úåáåùú ®úù÷áúäù éôë úåìàù øôñî ìò äðò

®¨äðéçáä úøáçîá ïúòôåä øãñ éôì å÷ãáéé úåáåùúä©

¨²© ¬áåùéç ïäá ùøãðù úåìàù ïåøúôáíÇùø®ïäá ùîúùî äúàù úåàçñåðä úà 

ïîéñä ùåøéô úà íåùø ¬úåàçñåðä éôãá òéôåî åðéàù ïîéñá ùîúùî äúà øùàë

®úåàçñåðá íéîéàúîä íéëøòä úà áöä ¬áåùéç úåìåòô òöáúù éðôì ®íéìéîá

®ïåéöäî úåãå÷ð úéçôäì íéìåìò äáöää òåöéáÐéà åà äçñåðä íåùéøÐéà

®úåîéàúîä úåãéçéá úìá÷úîä äàöåúä úà íåùø

¨³©éåèéá íåùøì ùé ¬äìàùä éðåúð úåòöîàá ìãåâ òéáäì ïäá ùøãðù úåìàù ïåøúôá

íâ ùîúùäì øùôà êøåöä úãéîá »í÷ìç åà äìàùä éðåúð úà ììåëä éèîúî

 úéùôåçä äìéôðä úöåàú ïåâë ¬íééñéñá íéòåá÷ág éîìåòä äãéáëä òåá÷ åà G®

¨´©  ìù êøòá ùîúùä êéáåùéçá10 m / s2  

  
®úéùôåçä äìéôðä úöåàúì

¨µ©®øåòøò åøùôàé àì ñ÷ôéèá ä÷éçî åà ïåøôéòá äáéúë ®èòá êéúåáåùú úà áåúë

®ãáìá íéèåèøñì ïåøôéòá ùîúùäì øúåî

 áåúëãáìá äðéçáä úøáçîá áåúëì êðåöøáù äî ìë ¬íéãøôð íéãåîòá ¬äèåéèë®¨äîåãëå íéáåùéç ¬íé÷øô éùàø© 

¡äðéçáä úìéñôì íåøâì ìåìò äðéçáä úøáçîì õåçîù íéôã ìò ïäùìë úåèåéè íåùéø ®äèåéè ãåîò ìë ùàøá ¢äèåéè¢ íÇùø

®ãçàë íéðçáðìå úåðçáðì úåðååëîå øëæ ïåùìá úåçñåðî äæ ïåìàùá úåéçðää

¡ ä ç ì ö ä á
¯óãì øáòî êùîä¯



 ­²             ­ çôñð « ¹±·µ²± §ñî ¬ä¢ñùú õé÷ ¬ä÷éæéô

ú å ì à ù ä

 ìò äðòùåìù®µ­± úåìàùäî 

 Ñ äìàù ìëì©1
3

³³¨åôåñá íÈùø óéòñ ìëì úåãå÷ðä øôñî »úåãå÷ð 

®±  åñåéãøù ¬àìî êéìåî øåãë ïåúð4 5.  cm® 

 ìù ìàéöðèåôì ãò øåãëä úà íéðòåè1 000,  V® 

®à¨úåãå÷ð ¶©     ®øåãëä ïòèî úà áùç

®á ¿åéðô ìò ÷ø åà øåãëä çôð ìëá ¬øåãëä æëøîá Ñ úáùéçù ïòèîä àöîð ïëéä

¨úåãå÷ð µ©

®àìîä êéìåîä øåãëäî ãåàî ìåãâ ÷çøîá ¬ïåòè åðéàù ¬ìåìç êéìåî øåãë íéáéöî

  àåä ìåìçä øåãëä ñåéãø9 cmäæì äæ íéøåãëä éðù úà íéøáçî ® 

®ãåàî êåøà ïîæ íéëçîå ¬÷ãå êåøà êéìåî èåçá

®â¨úåãå÷ð ¹©     ®äæ áöîá àìîä øåãëä ìàéöðèåô úà áùç

êåú ìà àìîä øåãëä úà íéñéðëîå ¬íéøåãëä ïéá øáçîä èåçä úà íé÷úðî

®óúåùî æëøî íäéðùìù êë ¬ìåìçä øåãëä

®ã  äãå÷ðá éìîùçä äãùä úîöåò úà áùçC  ÷çøîá úàöîðä ¬6 cmæëøîäî  

 øöåé åæ äãå÷ðá äãùä úîöåòî ÷ìç äæéà êúáåùúá èøô ®óúåùîäãçà ìë

¨úåãå÷ð ·©     ®íéøåãëäî

®ä  äãå÷ðá ìàéöðèåôä úà áùçC©    ® 1
3

¨úåãå÷ð ¶

¯³ ãåîòá êùîä¯



 ­³             ­ çôñð « ¹±·µ²± §ñî ¬ä¢ñùú õé÷ ¬ä÷éæéô

®²  ìù çúî øå÷î ììåë êéðôìù íéùøúá øàåúîä éìîùçä ìâòîäε   = 6 Våúåãâðúäù  

   ºíéãâð äòáøà ¬äçéðæ úéîéðôäR R R R1 2 3 4 2        = = = = Ω¬ 

   ºíéðåòè íðéàù íéìá÷ éðùC F1
62 10= ⋅ −     ¬ C F2

66 10= ⋅ −   ®âúîå  

  áöîì âúîä úà øéáòäì øùôàA  áöîì  åà  B®íéùøúá øàåúîë ¬ 

  áöîì âúîä úà íéøéáòîA ®áø ïîæ íéëçîå ¬

®à  ãâðá øáåòä íøæä úîöåò úà áùçR1¨úåãå÷ð ¶©     ® 

®á ìò ïòèîä úà áùçãçà ìë¨úåãå÷ð ¸©     ®íéìá÷ä éðùî 

  áöîì âúîä úà íéøéáòî ¬íéìá÷ä úà íé÷øåôB ®áø ïîæ íéëçîå ¬

®â  ãâðá øáåòä íøæä úîöåò úà àöîR1¨úåãå÷ð ¶©     ® 

®ã ìò ïòèîä úà áùçãçà ìë¨úåãå÷ð ¸©     ®íéìá÷ä éðùî 

®ä ãâðá øáåòä íøæä úîöåò ìò òéôùî åðéà íéãâðäî äæéàR1©     ®÷îð  ¿ 
1
3

¨úåãå÷ð µ

¯´ ãåîòá êùîä¯
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 ­´             ­ çôñð « ¹±·µ²± §ñî ¬ä¢ñùú õé÷ ¬ä÷éæéô

®³  ìá÷ä úà íéðòåè åúåòöîàáù éìîùç ìâòî øàåúî êéðôìù  à íéùøúáC® 

 áöîî âúîä úà íéøéáòî áø ïîæ øçàì1 áöîì  2®ìá÷ä úà íé÷øåô êëå ¬ 

¬íééìàãéà Ñ øèîøôîàäå øèîèìååä Ñ äãéãîä éøéùëî

®áùçîì úåøéùé úåøáòåî íäéúåàéø÷å

®äììåñä ìù úéîéðôä úåãâðúää úà çðæä

®à Ðá© íøæä ìù óøâ âöåî êéðôìù  á íéùøúámA Ðá© ïîæä ìù äéö÷ðåôë ¨s¬¨

®øèîøôîàá ããîðù éôë

ä áìùá ìá÷úä äæ óøâ íàä äðéòèä áìùá ¬ìá÷ä ìù  ä÷éøô¬åìù 

 åàòåá÷ì ïúéð àì ®êúáåùú úà ÷îð  ¿ä÷éøôä åà äðéòèä áìùá ìá÷úä íà 

¨úåãå÷ð ´©

¨®àáä ãåîòá äìàùä êùîä ºáì íéù©
¯µ ãåîòá êùîä¯
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 ­µ             ­ çôñð « ¹±·µ²± §ñî ¬ä¢ñùú õé÷ ¬ä÷éæéô

®á ìù äéö÷ðåôë çúîä ìù óøâ âöåî êéðôìù  â íéùøúáíøæä®

ä áìùá ìá÷úä äæ óøâ íàä äðéòèä áìùá ¬ìá÷ä ìù  ä÷éøô¬åìù 

 åàòåá÷ì ïúéð àì ®êúáåùú úà ÷îð ¿ä÷éøôä åà äðéòèä áìùá ìá÷úä íà 

¨úåãå÷ð ´©

®â  ãâðä úåãâðúä úà áùçå íäéðùá åà íéôøâä ãçàá øæòéäR®êéáåùéç úà øáñä  ® 

¨úåãå÷ð ¸©

®ã  ïîæä òåá÷ úà áùçå íéôøâä ãçàá øæòéäτ¨úåãå÷ð ¶©     ® 

®ä  ïîæä òåá÷ ìù åúåòîùî äî øáñäτ¨úåãå÷ð µ©     ® 

®å  ìá÷ä ìåáé÷ úà áùçC©      ® 1
3

¨úåãå÷ð ¶

¯¶ ãåîòá êùîä¯
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 ­¶             ­ çôñð « ¹±·µ²± §ñî ¬ä¢ñùú õé÷ ¬ä÷éæéô

®´  ìéú âöåî êéðôìù íéùøúáTSQP  ìéúå ¬÷ôñì øáåçîä  AC  åëøåàù  d® 

  òè÷äQS  ìéúá  TSQP  úåòåøæäå é÷ôåà çèùîì ÷ãåäî TS Ðå  PQ®çèùîì úåáöéð  

  ìéúäAC  úåòåøæä êøåàì êåëéç àìì òåðì éùôåç  TS Ðå  PQ Ðì ìéá÷îá ¬QS® 

  ìâòîáCSQA  íøæ íøåæ ¬øöåðù  I® 

íéòè÷ä íéøöåéù íééèðâîä úåãùä úàå õøàä øåãë ìù éèðâîä äãùä úà çðæä

  éë çðä ¬ïë åîë ®ìéúä ìù íéáöéðäQS AQ  >>äãùä ìà ñçééúäì øùôà øîåìë ¬ 

  ìéúäù éèðâîäQS®éôåñðéà ìéú éãé ìò øöåðä äãù ìàë øöåé  

  ìéúä úñîAC  àéä  m äáåâá ì÷ùîÐéååéùá àöîð àåäå ¬ h1  òè÷ä ìòî  QS® 

®à  ìéúä ìò íéìòåôä úåçåëä íä äî ïééöAC ¨úåãå÷ð ¶©     ®äæ áöîá 

®á  éë ïåúðI A   = 50  ¬  h cm1 0 2   = .  ¬  d cm  0 = 3® 

  úà áùçm©     ® 
1
3

¨úåãå÷ð ±°

ì÷ùîäÐéååéù úãå÷ð úàæ úåá÷òáå ¬óãä øåùéîì áöéðá ãéçà éèðâî äãù íéôéñåî

  ìéúä ìùAC  äáåâá àéä  h cm2 0 15   = .  òè÷ä ìòî  QS® 

®â¨úåãå÷ð ·©      ®÷îð  ¿åðîî äöåçä åà óãä êåúì Ñ óñåðä äãùä ïååéë åäî

®ã¨úåãå÷ð ±°©     ®óñåðä äãùä úîöåò úà áùç

  ¯· ãåîòá êùîä¯
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 ­·             ­ çôñð « ¹±·µ²± §ñî ¬ä¢ñùú õé÷ ¬ä÷éæéô

®µ  äòìö êøåàù ¬òåáéø úøåöá úøâñî  l o¬ 

  ìù äòåá÷ úåøéäîá äðéîé äòð2 m s/® 

  òâøáto  = 0øåæàì úñðëð úøâñîä  

  åúîöåòù ãéçà éèðâî äãù åá øøåùùB® 

®¨íéùøú äàø© óãä êåúì àåä äãùä ïååéë

  òâøäî úøâñîä êøã øáòù óèùä úà øàúî êéðôìù óøâäto  = 0® 

®à  äãå÷ðá óøâä òåôéùá éåðéù ìç òåãît s   = 0 1.¨úåãå÷ð ·©      ¿ 

®áúøâñîá øöåðù äøùåîä î¢àëä úà áùç ¬óøâá íéðåúðä úøæòá

  ïîæá0 0 1     < <t s.¨úåãå÷ð ·©     ® 

®â Ðù áåùéç úåòöîàá äàøä
  
l o m=   0 2.¨úåãå÷ð ·©     ® 

®ã  úà áùçB¨úåãå÷ð ·©     ®éèðâîä äãùä úîöåò ¬ 

®ä¿úøâñîá øöåðù äøùåîä î¢àëä úà øàúî êéðôìù íéôøâä úùåìù ïéáî äæéà

©    ®êúáåùú úà ÷îð
1
3

¨úåãå÷ð µ

¡ ä ç ì ö ä á
ìàøùé úðéãîì äøåîù íéøöåéä úåëæ

èøåôñäå úåáøúä êåðéçä ãøùî úåùøá àìà íñøôì åà ÷éúòäì ïéà

0.1
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ε (V)

0.1
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Φ (Wb)

2 m / s

l o
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